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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

A kormány segélyakciója.
A pesti lapokban félhivatalos 

kommüniké jelent meg, amely azt 
újságolta, hogy a kormány tizenki­
lenc és fél millió koronát helyezett 
el a budapesti pénzintézeteknél. A 
kommüniké szerint a kormány az 
eddigi szokástól eltérően a kisebb 
pénzintézeteknek is juttatott az ösz- 
szegből.

Tudósítónk végigjárta az ösz- 
szes 1—2—3 és 4 millió alaptőké­
vel rendelkező pénzintézeteket; de 
tudakozódott a kerületi takarékpénz­
táraknál is. Azt a hiteles felvilágo­
sítást kapta, hogy egyetlenegy ilyen 
pénzintézet sem kapott ebből az ösz- 
szegből egy űllért sem. Nem kapott 
sem betét, sem kölcsön tormájában. 
De meggyőződött arról, hogy teg­
nap este csakugyan kiutalták a ti­
zenkilenc és fél milliót, a pénzt ki 
is adták s a nagy bankok föl is 
vették.

Ha a kisebb pénzintézetek a 
mai nap folyamán postán meg 
nem kapják, akkor nem is fogják

megkapni. Már pedig ez nem való­
színű, mert úgy, amint a nagy 
bankok tegnap megkapták a pénzt, 
megkaphatták volna a kisebb pénz­
intézetek is ugyanakkor. Itt csak 
az a kérdés, hogy milyen pénz­
intézetet tart Wekerle kicsiny és 
milyent nagy pénzintézetnek. Le­
het, hogy ő az Első Hazai Takarék­
pénztárt, vagy a Hitelbankot tartja 
kis pénzintézetnek.

Ha csakugyan ilyen optikai 
csalódásban leledzik a miniszter- 
elnök, akkor a segélyakció valóban 
megindult. Lehet azonban, hogy az 
egész dolog Wekerle élcelő kedvé­
nek a folytatása. Jó vicc ! Csak­
ugyan jó ! a nagy pénzintézetek 
megkapják a kormánysegélyt, de 
a kis pénzintézetek csak ígéretet 
kapnak.

Marad a régiben minden. A 
magyar pénzpiac nyomorúságos 
helyzete nem változik. A kisipar 
és kiskereskedelem várhatja tovább 
a jó istentől a segélyakciót.

Wekerlének pedig élcelő kedve 
van. Arra is van kilátás, hogy a

pénzpiac helyzete még súlyosabbá 
válik, mert a német birodalmi bank 
tegnap fölemelte egy százalékkal a 
kamatlábat s az angol bank is 
nekilendül, hogy nyomdokát kö­
vesse. Wekerlének pedig csak a 
szegény nagy bankokon esik meg 
a szive. A kis pénzintézetekkel és 
az ezekkel szoros relációban álló 
kis exisztenciákkal vicceket csinál.

POLITIKAI HÍREK.
A függetlenségi párt és a kiegye­

zés. A függetlenségi párt ma délutánra 
értekezletet hirdetett, melynek a kiegyezés 
dolgában való állásfoglalás lett volna a 
programmja. Mivel azonban Kossuth Ferenc 
még mindig beteg s ezen a fontos konfe­
rencián ő akarja vezetni a tanácskozásokat, 
az értekezlet elmarad.

Vihar a képviselőháziján.
A képviselőház ülése.

Tegnapról mára egyszerre megcsap­
pant a Ház érdeklődése az indemuitási vita 
iránt. Mikor Justh Gyula megnyitotta az

Világhírű „BORSALINO“ KALAPOK FEKETÉNÉL.
Debreceni levelek.

Október hónap.

Igazságszerető embernek sokkalinkább 
kézügyre esik elevenekről kigyóbőrt nyúzni, 
mintsem szappanbuborékként felfújt, fosz- 
lékony alkalmi nagyságokat dicsőíteni. Hej, 
pedig balga ifjúkoromban az ón toliam is 
sok ilyen alkalmi nagyságért pocsékolt tin­
tát, papirost, cimbalomzeugósü szópszót. . . 
Azután sürü egymásutánban jelentkeztek 
nálam is az úgynevezett „első őszhajszálak“. 
Az első csalódások után a csalódások máig- 
lan meg nem rekedt sorozatai. Hahogy mégis 
van kedvem élni, mégis van kedvem dol­
gozni és hogy bitem, költészetem némelykor 
még ibolyákat is fakaszt, ezt az újraéledést 
az olyan igazfórfiak barátságának és meg­
ismerésének is köszönhetem, mint a Deb­
recen városból immáron távozó Kerpely 
Kálmán barátom.

— Hát kicsoda ez a Kerpely Kálmán ?... 
Szinte hallom az „ömu-getést. És mivel 
nemcsak a nagyságosok, tekintetesek, nem- 
zetesok, tiszteit cimüek rendjéből akadhatnak 
uraságok és asszonyságok, a kik csak nevét 
hallották, de Kerpelyt, a Kerpely érdemeit 
kevésbé ösmerik, megkísérlem vázolni, hogy 
Debrecen és Hajduvármegye amúgy is sze­

gényes társadalma és közélete kit vészit a 
távozóban.

Mi a tudóst (közfelfogás szerint) leg­
inkább bozontos hajú, bozontos szakállu, 
pápaszemes, tömhotetlen császárkabátzsebes, 
külsejére keveset tartó, de a magatudomá­
nyos körzetében gyengeviolakónt érzékeny 
és hiú különösebb lénynek, csodabogárnak 
tartjuk. Esetlen, fólszeg, szórakozott, a ki az 
élet emberét lenézi, legfeljebb az egyetemi, 
főiskolai tanszékek elnyeréséért, pályadijak 
bezsebelóse körül, államsegélyek felkezelé­
sére kifejtett nem éppen olimpusi verse­
nyeknél nyilvánít némi gyakorlati érzéket...

Nos hát, Kerpely Kálmán gazdasági 
akadémiai tanár is tudós, ha tudományos 
képességeit, alkotásait birálg.ttják a hiva­
tottak. Tudós és emellett olyan kifogástalan 
világfi is, a kit a legzárkózottabb angol­
klubban uriparoláral fogadnának . . . Mert 
Kerpely csak az előadó asztalnál tanár, csak 
az Íróasztal mellett és műtermében — ez a 
szabadtermászet, az anyaföld maga I — 
tudós. Kint a társaságban az igazi urnák, 
igazi gavallérnak lekötelező póldánykópe. 
Sem haja, sem szakála nem bozontos. Iromba 
pápaszemmel sem tüntet. Császárkabátot sem 
visel, sőt mindig az újabb angol divat sze­
rint öltözködik. Nyúlánk termetéről hiányzik 
a fólszegtudósok és tudőimW? kétrét görbe-

sége ős bár évtizedek óta tanároskodik, 
igazgatóskodik, ma sem riad vissza a köny- 
nyed tánctól, vidám muzsikától, szellemes 
tréfától, tréfálkozástól; sőt midőn elemében 
van, szellemes ötleteivel, természetesen nyílt 
kedélyével kacajra gerjeszti a feketébe öltö­
zött gyászgyülekezeteket, magához bilincseli 
a legridegebb lelkű embereket is.

— Ügy-e, asszonykáim 1 Most már ke­
gyeteket is érdekelni kezdi a Kálmán ?

Nem is csodálom. Finom metszésű ar­
cán lelkemélysógóről, a mindig érdekes em­
bernek tartalmasságáról beszélget hozzánk 
kifejezósteljes, élénk barna szempárja. Az 
ugyan igaz, hogy angolosan nyírott keskeny 
bajuszát nem igen irigylenók tőle, a sodrin- 
tott-pedrintett, füligérő füstfogójukra ke- 
vély legöregebb huszárstrázsamesterek; ha­
nem Kálmánnak még az angoibajusz is elő­
nyére válik. Fiatalos a lelkemadta 1 Mint­
ha csak nóhányóve lépett volna a tanári elő­
adó emelvényre. Asszonykáim ! Hogy gon­
dolják ? A hajfürtéit is leírjam ? Megvallom, 
ez az, miről legkevesebbet mondhatok, mert 
a hajzatát állandóan milliméteres rövidre 
gépelteti Kálmán. Vagy azért, mert már 
erősen szürkülnek a hajdani barna fürtök ? 
Vagy, lehet, azért is, hogy no mondhas­
sák rá :

— Node nézzétek; hiszen kopaszodik 
már a Kálmán is.

Hatoltak napjára kivilágításra színes mécspoharak kaphatók
deTetők Blattner Gyula Ä
és képkeretein üzletében. Piac-u. 69, Fróner száloda ine ieít.
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ülést, éppen kilenc képviselő volt a te 
remben.

— Horvát beszédek lesznek ma, — 
magyarázta Hoitsy Pál, az előadó. Nem le­
het rossz néven venni ezt az indolenciát.

Az nem változtat a dolgon, hogy az 
első horvát szónok, Popovics Dusán magya­
rul beszélt. Éppen úgy törte kerékbe a szót, 
mintha csak — horvátul szólna.

Az interpellációs könyvbe Hodzsa Mi­
lán, Beniczky Ödön és Popp Cs. István a 
esernovai véres eset dolgában és Penics 
Bogdán két eszéki dologban jegyzett be 
interpellációt.

Az indemnitási javaslatnak Popovics 
Dusán volt az első szónoka. Nem viseltetik 
bizalommal a kormány iránt, tehát nem 
szavazza meg az indemnitást Főleg We­
ierle tegnapi beszédével foglalkozik s azt 
igyekszik bebizonyítani, hogy igenis, mog­
ulén a horvát képviselőket a „delegátus“ 
elnevezés. A fiumei rezoluciót egészen a 
magáévá teszi. A horvátországi nemzeti 
párttal lehetetlennek tartja a fúziót. Tiszta 
választásokat kér Horvátországban. A mos­
tani kormány a Khuen lapelkobzásait, ön­
kénykedéseit megint fölelevenitette. Egészen ! 
értéktelen szópoesékJás után horvátul" folv- I 
tatja beszédét. J

Az elnök: Arról értesültem, hogy a 
képviselő ur szerb nyelven beszél. Figyel­
meztetem, hogy csak horvát nyelven van 
joga beszólni.

YIád Aurél: Egy és ugyanaz a nyelv!
As elnök; Csak hasonló, de nem 

azonos. Ezt a julius 7-iki ülésen a képviselő 
ur is elismerte.

Popovics Dusán: Tovább beszél. (A 
horvátok nevetnek.) x

I elnök: Ne tessék nevetni, ez ko­
moly dolog. Ha tovább szerbül beszél a 
képviselő ur, megvonom tőle a szót.

Popovics Dusán (magyarul): Már 
nem fogok szerbül beszélni.

Ab ehlök: Amiért eddig szerbül be­
szélt, rendreutasitom.

Nagy György: Visszaélés 1
h««zH?P°VÍK8,IíU"á1n: Fo,Wa a horvát 
beszédet s újból k,jelenti, hogy az indem­
nity t nem fogadja el.
geszti^* eln^: AZ ülést 10 percre felfüg-

uLtán „Lukáosiu László, az 
oláhok vezére beszélt nagy érdeklődés mel­
lett. Azt mondta: minket nagy eszme, a

hazaszeretet eszméje tart össze; Magyar- 
ország a mi hazánk és mi gyermekei va­
gyunk.

— Hát a Tribuna? Mért pénzelnek
benneteket Romániából ?

xEzután ^áaffy’ Szé11 és Andrássy po- 
htikájat, végül pedig a népiskolai törvényt 
kritizálta. A javaslatot nem fogadta el. 
r TT áttért az interpellációkra.
Legelőször Hodzsa Milán (tót) interpellált a 
csernovai lázadás ügyében. Alig mondott 
nehány szót, Szmrecsányi György (népparti) 
izgatottan ugrott fel: Maga idézte föl, a 

1 maguk bűne, gazemberek. Hazudik I 
I állottam én is csendőrszurony

előtt — kiáltotta vissza Hodzsa.
I r Px0f0u°Íat még többet kapott - 
I tette hozzá Hoffmann Ottó.
I ... Ezu,tán háromnegyed óra hosszat be- 

ezé t Hodzsa a közigazgatásról, mig nem 
Itakovszky elnök félbeszakította: Elég szo- 

j Jgjjjg eset> ne beszéljen oly cinikusan

— Visszautasítom.
I Erre iszonyatos lárma tört ki. A 48-as 
! LS. 8 néppárti mező egyszerre föl zúgott. A 

képviselők körülvették Hodzsát és az oláho- 
at. A rettenetes zajban csak egyes szavak 

hangzottak: Kik a gyilkosok ? Te és a
Snlnd Cl va>'yt?k a gyilkosok, disznók; 
cinkos gazemberek 1

Már-már tettlegességre került a sor, 
mikor az elnök felfüggesztette az ülést. De 
a bo,trány?,8z,ünet ai»tt sem csöndesedé«.
A néppártiak hangosan kiálltották: Hlinka 
ős Hodzsa a gyilkosok.
„ Tiltakozom — hajtogatta egyre 
Hodzsa, akinek Blaho egyre kontrázott. 
m ” Te szemlelen, még te tiltakozol ? 
Hányszor pofoztak már meg ?

Az újra megnyitott ° ülésben azután 
f*. zsa egyszerűen előterjesztette interpel­
lációját. A vizsgálat megindítását, a közi­
gazgatási hatóságok felfüggesztését köve-

Nyomban megadta a választ Andrássv 
Gyula gróf. Beszéde alatt Kossuth kivételé^ 
vei jelen volt az egész kormány. Azzal 
kezdi, hogy már az a tény, hogy a tem­
plomfelszentelést csak Hlinkával akarták vé­
geztetni: lázadás, hiszen ezt az embert a ; 
bíróság kétszer ítélte már el izgatásért. A 
tüzet a csendőraltiszt vezényelte, nem sor- 
tuzet adtak. Ezután elővette Hodzsa tót lap- 1 
Ját és felolvasta belőle a következőket:
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,, .Hölgyeim! Kegyeteket természetesen 
dekli ?érdek l ? ’ MeSmondjam, mi őr-

— Persze .. . Ugyan mondja már maga 
szerencséden tollú firkász, mondja 1 Nős em­
ber ez az érdekes, kedves gavallér?

— Igenis, lelkeim.
*7 ewClldí 6ídp’ hazias» müveit úrasszony, 

k,e.dves« cs,nos gyermekek, ugy-e, 
legdrágább kincsei minden küzdő férfinak »
adiunly 1 M,,mnk eZök il kincsek is meg­
adattak. . . Ahl De UL-yveszem észre ked-
n® ,böli?yeim. hogy kegyeteket most már 
ko/ i nemerdekelni Kálmán; tehát inkább 
önökhöz fordulok —- Bánify Dezső jelleg­
zetes kifejezésével élvén. -‘Urak! Ura kok!

,, mezőgazdászat! tudomány művelői 
között mar koraifjan kitűnt lovag Kernelv 
Kálmán úgy az elméleti, mint gyakoKíi 
fflen;.. v,ora lfJu meg: már tanár. Van tiz­
évé több is, hogy a debieceni felsőbb gaz- 
daság1 iskolához került, amelvnek azután 
íövidesen igazgatójává is előléptette;ett *

A debreceni gazdasági iskolára ui kor' 
szakot jelent ez az előléptetés. Uraim ha 
visszaemlékezünk, hogy mi volt ez nz \nté- 
zet tiz esztendővel ezelőtt? Nem diosoked- 
hotunk. I angolt az egész intézmény. Az 
ntézethez kötött legjobb tanerők is kedvet- 

lonul robotoltak a célszerűi len helyen sze 
gényes viszonyok között. Es a tanuló ifjúi

Honi gyártmányú

„Csak a románoknak vannak siknmiir Ír­
országon mert ők nem sajnálják érte a véfflr 
nem áldozunk a politikai sikerekImx 1 
ezért nem boldogulunk." Mi ez hV 
egyenes felhívás a vérengzésre ? (GvSk? 
sok, gazemberek, mészárszékre vezették 

! * W1) A Vizsgálatot szigorúan vezetf
iin^leÄr“ ”e™ hajl““d4

rengzós értelmi szerzői: a felbujtók. p0li 
«kai hasznot akarnak belőle bűzni, Rozsa 
hegyen ég vidékén például már a magyarok 
élelete is veszedelemben forog. Az i 
sagugymmisztert interpellálja. ^

Azonnal válaszolt Günther Antal 
igazságugymimszter. Kijelenti, hogy az L. 
gatókavt szigorúan büntetni fogják a km. 
hatalom pedig mindaddig a fenyegetett vD
ZíÍe\Tad- ^zsa lapja ellen 15 per 
van folyamatban. Sajnálja a vért. rf« azért az izgatok felelősek. 1 de

Még Pop Csiosó István (oláh) és Pe. 
nyics Bogdán (horvát) interpelláltak, mim 
az ülés délután négy órakor véget ért. Hol­
nap folytatják az indemniti-vitát, Ugrón 
indítványozni fogja az üléseknek 3 órái? 
való meghosszabbítását. b

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Gazdasági bizottsági ülés. A deb­

receni ref. egyház gazdasági bizottsága teg­
nap délután 4 órakor tartott ülést Vecsev 
Imre városi főjegyző elnöklete alatt. Az 
ülésén elhatározták, hogy az egyháztanács­
nak javasolni fogják több, Vecsey-Bruokner- 
íele telekre _ érkezett ajánlat elfogadását, 
aziután az mgyen iskoláztatási pénztár 
költségelőirányzatát tárgyalták.

VIDÉK.
, Meggyilkolt gazda. Keszthelyről je­
lentik, hogy Síül8 Károly bezerédi gazdát tegnapelőtt a süllőjébe vezető uím meg­
gyilkolva találták. A szerencsétlen ember­
ig. a nyaka át volt vágva, mindkét szemét 
kiszúrták, füleit és orrát levagdalták. Az 
így megcsonkított holttestet az ut szélére 
vitték és ott hagyták. A szerencsétlen em­
bernél pénz nem volt s igy azt hiszik,

£ A mi büszkeségünk. A gazdászok 1.. . 
Eoshát, fegyelmezetlenségükről voltak vá- 
rosszerte rottsgottok. jÉs ma ?

ivhgvan tiz éve, hogy lovag Kerpely 
Kálmán, az akaraterős fiatal tanár, intéze­
tünk élere lépett. Nézzük meg! Mindenki 
személyesen meggyőződhetik, hogy odakint 
a pallagi viruló parkban és gazdasági földe­
ken egesz vjeletre ebredt az eldurvult, el- 
lomposodott, félreismert intézmény. A ta­
nán lakások, ifjúsági szállóhely, cselédség 
majorsagi- és kísérleti telepek tetszetős, cóí- 
JffJJ. épületeitől, virágzó mezőgazdasági 
é ettM környezve : dúsan berendezett palo- 
tasiskólája, akademiaja emelkedik a gazdál­
kodás tudományának, abolott is kiváló taná­
rok vezetésevei a derék ifjúság minden te-
kr?aa ,1.gazV főiskolai ifjúsághoz méltó 
üde, erőteljes, hasznos diáki életet él, távol a 
városi zajtol, alacsony kisértésektől.

Kerpely Kálmán alapvető igazgatósága
ffbni M^08 baszke8é»ünk a pallagi gazda- 
iskola. Meg a Pallagot környező Nagyerdőnk
Játf,ihÖhgyfíV8 ,™áskónt susognak^ azóta. 
t LÄ.,"d4m“bbJ \lo.mb<* hullámzása és 
Hajladozván a gazdasági akadémia gyönyörű telepe felé: reménykednek a magányossá^
X Te?o\ÖrW'FÍÁll' hogy valamiké

Px y, 5á m^nnak másik szép álma 
is megvalósul ? Amidőn az öreg Nagyerdő­
ben, a pallagi akadémiához vezető vasuti-

cserép kályhák legna- 
gyobb raktára, Takarítást és áfra- 
kasle/iál/alunkás azonnal eszközM

vonal mentén, tölgyfáktól koszoruzott úri 
iakasok sorakoznak véges-végig . . . Egv a 
világon pnrjit nem található egyetemi város, 
diákváros bent az erdíőbon.

*
. Megszoktuk, belettirődtünk, hogy szur- 
tos kis Hamupipőke a mi gazdasági isko- 
iánk, míg nem egyszer ysak, mint ttindér- 
Királykisasszony pattant elénk; mert amikor 
kedves iskolájáról volt sz.ő, fáradságot, lehe­
tetlenséget nem ösmert Kerpely. Se minisz-
tést hog Vdl0Std^ nem fogadott el igérge-

77. Holnap; majd holnap uram . . .
Mindent ma végzett el, ami csak lehető 

volt és az akaraterős férfiú még ami kele­
tiesen kényelmes, halogatásra könnyen hajló 
országunkban is jövőnk re kiható országos 
intézményeknek teremtette meg az alapját. 
Az ujonan szervezett gazdasági akadémiákat 
rtem. Amidőn a földműves Magyarországon 

lenézett „parasztitudománynak", a konyér- 
toremtő mezőgazdászainak újabb főiskolái 
létesültek a magányosságával ezomoritóan 
üivalkouó öreg óvári akadémia mellett . . .
Ez eszmék megvalósításából oroszlánrész 
illeti Kerpelyf, aki a Pallagon olyan dohány- 
Kiserleti állomást is létositett, melynek az 
országhatárán kívül sincsen párja. Mintnhogy 
Kerpely a dohányról írott, idegen nyelvre 
13 átültetett müveivel a tudós kutató nevét

Bészler is Dávid Kn
wsiekereskedőknél (VßCSBJf háZ.)

ÜS
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*ogy a gyilkosság bosszú müve. A osend-
óreég erélyes nyomozást indított meg a tet­
tesek után.

Tűz a dévai kórházban. Déváról 
táviratozzák: Ma délelőtt tiz órakor a dévai 
közkórházban tűz támadt. Az egész nagy 
épülettömb a nagy szélben veszélyben volt. 
A tűzoltóság minden erőfeszítése dacára e^y 
különosztály pavillonja leégett. A betegeket 
kimentették. A tűz keletkezésének okát neja 
állapíthatták meg.

VÁRMEGYE.
Véletlen ségbcl gyújtogatás. Balmaz­

újvároson tűz ütött ki a minap, Czollár Bá­
lint tanyaépülete égett le. A kár 200 korona. 
Az épület nem volt biztosítva. A tüzvizs- 
gálat alkalmával kiderült, hogy a tüzet a 
tulajdonos kát fia okozta. Czollár ugyanis 
az idősebb, 13 éves fiát felküldte a padlásra 
valam órt. A fiú alkalmasint félt, miért is 
magával hívta a 10 éves öccsét, a ki fent 
gyufát majd gyertyát gyújtott. A félénk 
gyermek a gyertyát oly ügyetlenüt tartotta, 
hogy a tűz belekapott á tetőbe.

Felgyújtott tanya. Bereczki Márton 
h.-böszörményi lakos tanyáját tegnap fel­
gyújtották. Bereczki szerencsére éppen kint 
volt a iöldjén s a tüzet hamar észrevette s 
cselédségével együtt eloltotta. A tűz csupán 
a tanyai épület tetőzetét pusztította el. A 
kár négyszáz korona. Az épület bizto­
sítva volt. A gyujtogatókat a csendőrség 
nyomozza. 6

Baleset az országúton.
Szerencsétlenül járt kocsis.
Sötétben megbokrosodott lovak.

Súlyos szerencsétlenség történt 
az elmúlt éjszaka a Debrecenbe 
vivő országúton. Szegedi Imre 36 
éves kocsis a szerencsétlesvg áldo­
zata. A nős, gyermekes ember a 
bal váll kulcs-csontját törte és most

18 réyen, becsületesen kiérdemelte a — kül- 
földön / Mert bezzeg itt Debrecenben is vaj- 
jón kinek jutott valaha eszébe ?

— Nini! Ez a Kerpely ur igazán érde­
mes, okos ember. Ezt az urat már valóban 
érdemes lesz (teszem például) a városi köz­
törvényhatósági bizottságba beválasztani I 
Ámde hisz* Kerpely Kálmán sohase’ volt 
kortes. Kerpely csak dolgozott, alkotott, hát 
VaJJ°n „mékőnku-nek is juthatott volna 
eszünkbe ? Hisz’ mi csak sírját szoktuk ko- 
szoruzni az érdemnek 1 Hisz’ minálunk 
csak a ledérség primadonnái, hazug politikai 
életünk bikahangu bőgőgémjei aratnak vi­
rágot, babért, elismerést! Azoknak az egész 
embereknek, akik ifjú Magyarországunk 
alapját építgetik, se koszorút, se áldomást 
nem adunk, amíg kőztüuk fáradoznak; sőt 
a zajtalan munka emberének távozásakor 
sem csendül fülébe búcsúszónk . . . íme itt 
van Kerpely Kálmán is. Néhány nap múlva 
végleg távozik városunkból. Az óvári gazda­
sági akadémia igazgatói székébe hívták el 
és nemhogy az érdemeket becsülni tudó 
arak, urakok, de még a hires kálvinista 
erckakas se csikorog utána I . . . Bezzeg 
érjón zenénk, ha valami gyöngy tyukhangu 
kedves primadonna lett volna a Kálmán; 
!g.y csak nehány ibolyaszál-tövisk, melyet 
szivemből kitépve, a távozó magvetőnek 
nyújthatok. Ifjabb Móricz Pál.

súlyos betegen fekszik a lakásán. 
Az esőt késő éjszaka történt 

.Imre, aki a Müller-féle 
szallito-cegnek az alkalmazottja, a 

megbízásából a vidékre 
szállított ládákat. Késő éjszakára 
járt az<ido, mikor hazafelé indult.
, , Az, .eSé?z napi, kora hajnaltól
ír-0-vJ*!zakaba nynló munkában 

eltorődott ember a bakon elszu­
ny okait. A szintén elfáradt lovak 
csendesen baktattuk a koromsötét­
ébe borult országúton.

Már közel voltak a városhoz, 
mikor a lovak valamitől megijed­
tek es nagyot rántottak a kocsin. 
A pagy rántás következtében a 
szunyókáld kocsis elvesztette az 
egyensúlyt^ és oldalt a földre zu­
hant. A vállkulcs-csontját törte. A 
szerencsétlen nagynehezen feltá- 
paszkodott és kocsiját behozta a 
varosba. Most a lakásán ápolják.
A sérülésé soka fog gyógyulni.

Sóvágó bandája,
Az egyik meghalt a bör­

tönben.
A másik halálos beteg.

Az a rablóbanda, amely Sóvágó János 
vezérlete alatt Debrecen egész környékét 
rettegésben tartotta, nem kerülhette el méltó 
büntetését. Az esküdtbiróság Ítélt felettük s 
valamennyi üli, szenvedi már büntetését.

Ámde a hosszú büntetést nem mind­
egyik szenvedi át. Az egyik már bevógezte 
rabéletét. Siteri János az, a ki hat évi fegy­
házat kapott. Ügye még a kúriánál van s 
azért nem szállították el a fegyházba.

A debreceni fogházban beteg lett. Gyo­
morrákkal a rabkórházba került, ahol teg­
nap éjjel meghalt és ma délután lesz on­
nan a rabtemetés.

Sóvágó bandájának egy másik tagjáról, 
Szombati Jánosról pedig, akit már elvittek 
a szamosujvári fegyházba, az a hír érkezett, 
hogy halálos beteg a nem huzza sokáig.

De Sóvágóról is jött hir. A félszemü 
rablóvezér, aki az illavai fegyházban busul 
sok bűne felett, már a másik szemére is 
alig lát s bizony úgy vélekednek, hogy 
Sóvágó Jánosra rövidesen örök sötétség bo­
rul. Elveszti a másik szemevilágát is.

VÁROSHÁZA.
Pályázat. A másodaljegyzői állásra a 

pályázat holnap délben jár le. Már eddig 9 
pályázó van, de lesz még több is, mert 
előreláthatólag 4—5 állás vár betöltésre.

Földárverések. A városi bérletek most 
kerülnek uj árverés alá. Az eddigi árverések 
igen jól sikerültek. November 5-én kerül 
árverésre ismét egész sereg bérlet; bizo­
nyára mind magasabb áron fog bérbe 
adódni.

Letartóztatott kereskedő.

Sikkasztás vádja miatt.
Ranunkel Ede elfogatása,

Sajnálatos esetről értesülünk. 
Debrecen város egyik volt, előkelő 
cegenek beltagját, Ranunkel Edét 
Budapesten letartóztatta az állam- 
rendőrség. Az egykori dúsgazdag 
c®?,, . ellen a debreceni vizs-
galóbiróság adott ki nyomozó-levc- 
et a múlt hónapban. Ez alapon 

történt a letartóztatás is.
Ismert dolog a Ranunkel-cóg 

csődbe jutása. A cég elsőrangú 
volt a vidéken, a Piac-utcán a saját 
bérpalotájában székelt Senki sem 
hitte volna, hogy a cég a csőd 
szélén all; a fizetésképtelenség is 
nagy meglepetést keltett.
. , Mikor a oóg csődbe jutott, meg­
indult a bűnügyi vizsgálat is sik­
kasztás miatt a cég egyik beltagja. 
Ranunkel Ede ellen, aki eltűnt a 
vizsgálóbíró nyomozó-levelet adott 
ki ellene, amelynek alapján tegnap 
Budapesten a detektívek felösmer- 
ték és letartóztatták. A teljesen le­
tört embert ma Debrecenbe hozzák 
hogy ha módjában van, védekez­
hessek s esetleg tisztázza magát a 
felmerült gyanuokokkal szemben.

SZÍNHÁZ.
. ..^*a*n rossza. Jelentős eseménynek te- 

kmtjuk mmdoi alkalommal a Falu rossza 
előadását, mert egyiko ez azon népszínmű­
veknek, amely legközelebb férkőzik a ma­
gyar ember leikéhez. Holnap este újítják 
fel ezt a darabot. A személyzet nagy szere­
tettel készül az előadásra. A darab beállí­
tása, rendezése teljesen uj, e tekintetben a 
reálizmus vezette a rendezőt, aki igazi ha­
misítatlan magyar életet és alakokat akar a 
színpadra vinni. A darab főszerepei, amint 
már jeleztük, a társulat legjobb tagjainak 
kezeiben vannak. Feledi-Gáspár tizakáoa 
Andor, Feledi Boris Szabó Irma, Bátki Ter­
csi Zsigmondy Anna, Finum RózsiZilahyné. 
Göndör Sándor Horváth Kálmán, Feledi La­
jos Ternyei Lajos, Gonosz Pista Békés 
Gyula.

Szép Oalathea. Salome. Szombaton
ismét színpadra kerül Wilde Oszkár csodá­
latos tragédiája: Salome, amely a premieren 
sikert aratott. A szereplők a régiek. Salome 
— Hahne! Aranka, Herodias — Szakács. 
Keresztelő szont János — Ternyei. A tea- 
gódia előtt a bájos muzsikáju Szép Gala- 
theát játszák. A címszerepet ezúttal is Zi- 
Whyné j'átsza, mig a többi szerep Boda. 
Bolgár és Zsigmondy Anna kezében van.

Vasárnapi,előadások. A vasárnapi 
előadások sorrendje annyiban változott, hogy 
délután a Tavasz operette kerül színre* 
este pedig fiipp VanWindkle, a címszerep­
ben Horváth Kálmánnal. v

DJ színház.
Téli villamos színház megnyitása,

A szórakozási helyekben szegénv Deb­
recen tegnap egy uj, elegáns kis szórakozási

$ Oanz-féle Villamossági R. í. SKÄ'““
MdMgsjMasl, tervezőtekkel és költségéé,Lel bLiöek di/tala^í „oígéí.

M Sl4m 568 Világítótestek, csillárok es szerelvények dús raktára. Telefon szám 568
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Klnden csomag házhoz lesz szállítva.

helyhez jutott. Elkészült és megnyílt az 
állandó villamos színház téli helyisége a 
Sas-utca 2. szám alatt.

Már az utca képét is megváltoztatta, 
olénkscget, elevenséget vitt bele s nagy 
ivlámpáinak s apró villamos izzó lámpáinak 
fénye pedig egészen nappali fénybe öltöz­
teti Sas-utcát

Az Uránus villamos színház téli he­
lyisége igen ízléses, tetszetős, berendezése 
modern, kényelmes. Az utcáról külön ut 
vezet a kényelmes, tágas és hosszú üveg 
folyosóra, ahol a közönség esőben, hideg­
ben kényelmesen, fedél alatt várhatja be az 
előadások kezdetét. A tágas folyosóról ve­
zetnek ajtók a színház belső helyiségébe, - 
amely villamos lámpáktól világított, bordó 
függönyökkel díszített s plüss páholyokkal, 
kényelmes ülőhelyekkel berendezett he-
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Máyer Ienő „ csemeceüzlet:
V Mode,9 idcoyock c&cn?cg? árúi ál

-f°őnaP, 8 megnyitó előadást ingyen 
előadás előzte meg, amelyre természetesen 
a jelentkezők negyedrésze se tért be. De 
azután is minden előadásra megtelt a csi­
nos kis színház s a közönség igaz élvezet- 
tel nézte a tiszta, szép képek gazdag so- 
rozatát.

Az uj villamos színházban Suchán Re­
zső ős Winkler igazgatók minden este hat­
órától óránként tartanak előadást és minden 
müsör három estén lesz bemutatva, úgy 
hogy minden negyedik este uj műsort él­
vezhet a közönség.

A színházat tegnap a megnyitás előtt 
a hatóság küldöttei is megvizsgálták, rend­
ben találták, sőt meg is dicsérték az igaz­
gatókat, amié rtköltséuet nem kímélve, ilyen 
csinos, kényelmes kis szórakozási helyet 
teremtettek Debrecenben.

Telefon 145.

! nésre nagy izgalom támadt a járó­
kelők közt, akik odarohantak és ki­
csavarták a revolvert a kezéből.

Előkerült a rendőr is, aki ma­
gához vette a revolvert és megvizs­
gálta az öngyilkosjelöltet, aki az 
ijedtségtől alig tudott szólni, a 
golyó még sebet is alig ejtett rajta, 
csak a balmellót horzsolta kissé. A 
rendőr felkisérte a bűnügyi osz­
tályra, ahol sirás közt vallotta meg, 
hogy azért akart öngyilkosságot 
elkövetni, mert munka nélkül van 
már régóta. A rendőrtisztviselő, aki 
kihallgatta, a lelkére beszélt, az­
után elbocsátotta, csak a gyilkos 
szerszámot vette el tőle.

fi utca ongyiikosjelőitje.
Mellbe lőtte magát

Mert két év öta nem kap munkát.

Az öngyilkosság mindennapos 
dolog Debrecenben. A kor beteg­
sége ez: az élhetetlenség le.^kiál- 
tóbb bizonyítéka. Ha mérlegeli az 
ember az okot, amiért a halált ke­
resi ez a sok szerencsétlen, meg- 
evelyedett ember, többnyire azt 

talulja, hogy a hit és bizalom ren­
dült meg ezekben a boldogtalanok­
ban, a halál önkénteseiben.

Az életét unta meg Tóth Lajos, 
Vígkedvű Mihály utca 20. sz. alatti 
lak-s ím is, a 19 éves Tóth István 
limai legeny. Nem kapott helyben 
munkát, már csaknem két óv óta 
Mas hasonló esetben elmegy mun­
kát keresni, mint a régi világban 
a vándorló mesterlogények, ő pedig 
a halait kívánta e miatt. K

Régóta készült már tervét végre­
hajtani, végre tegnap délelőtt rá­
szánta magat. Úgy látszik azonban 
hogy colja volt végzetes tettével is 
men a város legnépesebb helyén, a 
Piac-utcán követte el az öngyilkos- 
sági kísérletet, a Bika-szálló előtt

Úgy délelőtt 10 óra tájban, mi- 
, -w oltv ^«forgalmasabb az é]et
‘euU/í,5e ^"vasutnak a Bika előtti 
megállóhelyének padjára, elővette 
oszrevetlenui a revolverét és a mel- 
-enek szegezte. A revolv erdőire-

ÚJDONSÁGOK.
* Reformációi istentisztelet. Az

áerost. hitv. evarig. templomban, október 
“ , ^.n*. csütörtökön d. e. 10 órakor a refor­
mációi istentiszteletet Materny Lajos főes­
peres végzi.

A reformáció emlékünnepe.
A református világnak ma nagy 
ünnepnapja, évfordulója vau a re­
formáció kezdetének. Debrecenben 
a „kálvinista Rómában“ is nao-v 
ünnepélyt rendeznek a reformáto­
rok emlékezetére. Délelőtt 9 órakor 
a nagytemplomban ünnepi isten­
tisztelet, utána azf emlék kertben, a 
gaiyarabok emlékoszlopánál rövid 
ünnepély lesz. Délután pedig a fő­
iskola dísztermében a hittan ha Uo-a- 
tók estélye következik. \z ág. ev. 
felekezet is méltóan fog ünnepelni* 
templomában óa iskolaiban méltat! 
ván a nagy nap jelentőségét. A 
protestáns iskolákban a tanítás 
szünetel.

* Debreceni Sakk-kör. Városunkban
®alflk'0ltl10“ szükségességét érezvén,
n0*ke,s vállalkozó kezdeményezésére 

ogy állandó sakk-otthon létesítésére törtón- 
tek lépések. Minthogy a kiadott aláírási 
felhívásokon aláirt résztvevők nagyszáma 
biztató reményeket kelt az alakuló kör 
éleikepessóge iránt, az intéző bizottság 
ez u on kéri fel Debrecen város érdeklődő 
közönségét, hogy a létesítendő sakk-kör 
tagjaiul minél számosabban belépni szíves­
kedjenek, hogy a kellő számú tagok jelent­
kezése folytán a Debreceni Sakk-kor ala­
kuló közgyűlését minél előbb megtarthassa. 
Keszletes felvilágosítással szolgálnak: Nó- 
methy László bank hivatalnok (Alföldi Taka­
rékpénztár) és dr. Székely Árpád (dr. Nagy 
Lajos ügyvédi iroda).

* Honvéd tisztek kinevezése.
a hivatalos lap mai száma a kö­
vetkező tiszti kinevezéseket közli : 
A debreceni 3. honv. gyalogezred­
nél ezredes lett Bistey Gönczy Imre, 
alezredes: Nagy és Kisbarkóozi 
Barkoczy Ferenc; őrnagy lett 
lahóczi Tahi Márton ; I. osztályú 
századosok lettek: Schuster János, 
bteinacker Aurél, Pogány Géza és 
bay Rezső; II. osztályú századosok 
lettek: Károly József, Sonecker 
Sándor es Dal mi Tibor; főhadna­
gyok lettek: Keresztlalvy Géza és j 
vajda Miklós; hadnagyok lettek:!

Miodeo Idéovotk cs«n>tg* árúi állan. 
dóao frisSso kaphatók.

Horváth József, Szentjóbi~EÍemér"
lecsi Géza es Eggmann Géza. í 
debreceni 2 honvéd huszárezred- 
nel I. osztályú százados lett Hnr 
váth Mihály; iőbadnatrvok lettek * 
Szunyogb Albert és Ádám RoZső* 
utóbbi egyszersmind M.-Vásárhelyre 
áthelyeztetek; hadnagyok lettek: 
Szikszai István és Komáromi László 
utóbbi Pápáról Debrecenbe helyez! 
tetett; I. osztályu százados kezelő 
tiszt lett a 2,, huszárezrednél Buták 
István; hadnagy kezelő tiszt lett 
bzahszly József.

* Az Erzsébet nöegyesület az orszá- 
go8 Szent Erzsébet ünnepélyen kiildőttsé- 
gileg képviselteti magát. A küldöttség dr 
Irinyi Istvánná úrnő elnöknő vezetése alatt 
megy Pozsonyba.

■oirőe-Ja. A „debreceni 
rét. jogakudemia“ iljusága a „Joghallgatók 
Segítő Egyesülete javára, a kollégium dísz­
termében november hó 3-án, délután 5 óra­
kor soirée-t rendez. Belépődíj: Ülőhely 1 
K. Állóhely 50 fill. Műsor: 1. Makíalvi Dósa 
István vigalmi biz. elnök megnyitója. 2. 
Z.-i rmondi Anna színművésznő énekel, Mar- 
tonfalvy György színházi karnagy zongora- 
kísérete mellett. 3. Szávay Zoltán ur felolvas.
4. Takács Gabriella urleány énekel, Marton! 
falvy György színházi karnagy zongora- 
kisórete mellett. 5. Biernatek József joghall­
gató monológot ad elő. 6. Dr. Mariska 
György ur zongorázik.

* Orvosi körökből. Dr. Czakó Zsig- 
mond lakását Batthyány-utea 20. szám alá 
helyezte.

* Debrecen világítsa Böször­
ményt. Hajdúböszörményből á ha­
tóság képviseletében küldöttek ke­
resteti fel Debreceni Jenő gázgyári 
igazgatót s kezdeményező lépése­
ket teltek az iránt, hogy a debre­
ceni villamos telepről vezetékeket 
húzzanak Böszörménybe s a vi­
rágzó bajduvárost is Debrecen lássa 
el villamos világítással. Ugyanilyes 
irányban tettek intézkedést Sám­
sonból is, úgy hogy meg van a 
reménye, hogy a tárgyalások ko-

, eredményre vezetnek s Bö­
szörmény és Sámson is villany- 
lényben fog ragyogni.

* Tegnapi halottak, A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Oláh Zsófia ev. ref. 53 éves, Siteri János 
ov. ref. 47 éves, Béres Mária r. kath. 1 
hónapos, Burai Róza ev. ref. 18 napos.

* Leleplezés előtt oimü tegnapi ve- 
zetőoikkünkre az alábbi sorokat kaptuk:

Igen tisztelt szerkesztőségi
A Diószegi—Fazekas emlékmű felírá­

sára vonatkozó ma megjelent vezércikk ér­
dembe vágó állításaival és következtetései­
vel — könnyen érthető okokból — éppen 
most vitába nem bocsátkozhatom. Köteles­
ségemnek ismerem azonban a tekintetes 
szerkesztőséget nehány ténybeli tévedés 
helyreigazításának közlésére kérni. Ezek a 
következők: 1. Góresi Kálmán úrral, a Cso- 
konai-kör elnökével a felírás szövege előze­
tesen közöltetett s ő ahoz hozzájárult. 2. A 
lelirás végleges megállapításában Török Pé­
ter ur közvetlenül részt vett s annak egy 
lényeges kilejezése éppen tőle származik. 3.
A több szó után állítólag használt többes 
szám, a mihez a cikk gunyoros következte­
téseket fűz, sem a szöveg kéziratában, sem 
a szoíbormüvűn vésés alá felrajzolt felírásban
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KÁVÉ-ÜZLET.
Mfodeokor a kgf1oon?abb faj káv(k 

Vaooak raktárot).

ö-

Máyer Jenő
Telefon 145.

fal nem található e azt a t. cikkíró ur maga 
találta ki. A cikkekben foglalt észrevételeket 
ás jó tanácsokat köszönettel vesszük ugyan, 
mint meleg érdeklődés jeleit, de engedje 
m0g a t. cikkíró ur, bogy a rendező bizott­
ság elfoglalt álláspontján megmaradjon s 
viselje érte a felelősséget. Debrecen, 1907. 
okt. 30-án. Teljes tisztelettel: dr. Tüdős 
János, az ünneprendező bizottság elnöke.

* Tiszti bemutatás. A m. kir. debre­
ceni 3. honvéd kiegészítő parancsnokság te­
rületén tartózkodó honvéd tartalékos tisztek 
és havidíjasok tiszti bemutatása folyó évi 
november hó 4-én, délelőtt 9 órakor fog a 
honvéd gyalogsági laktanya dísztermében 
megtartatni.

* Választmányi ülés. A Szent László 
dalegyesület f. hó 31-én este 8 órakor gya­
korló helyiségében választmányi ülést tart, 
a melyre a tagokat ez utón is meghívja az' 
elnökség. Ez ülésen állítja össze, a novem­
ber 9-én, a gyermekkórház javára tartandó 
dalestólyónek gazdag és igen választékos 
számokból álló műsorát. A nagyközönség 
érdeklődését tekintve, az estély egyike lesz 
a legsikerültebbeknek, melyre a meghívó­
kat még e héten szótküldi a rendezőség.

* Gyermekek felruházása, a
csütörtöki felolvasó estéket rendező 
bizottság még alig kezdte meg es­
télyei sorát, már is a legszebb mér­
tékben gyakorolja a jótékonyságot. 
Vasárnap nyolcvan gyermeket lá­
tott el téli ruhával és cipővel. Pár 
hót múlva körülbelül száz leányt 
hasonlóképen ruház fel. Kulturális 
működésének anyagi eredményét 
igy teszi le a humanizmus oltárára 
s amikor}jótókonyságát gyakorolja, 
azt csendben, úgy cselekszi, hogy 
a sok szegény gyermeknek igazán 
a legalkalmasabb időben nyújtson 
segítséget.

* Elvi döntés tejhamisitási ügyben.
A földmivelósügyi miniszter legutóbb ki­
mondotta, hogy hamisított tej forgalomba 
hozataláért a felelősség nem a tejgazdaság 
tulajdonosát terheli, hanem azt, aki a kér­
déses időben a tejgazdaságot tényleg vezeti.

* Apró betörö. A debreceni határban 
van Kinti! Ferenc hajduszoboszlói lakos ta­
nyája. Mig ó távol volt, addig a kisbóreso 
feltörte a komótját és onnan 120 koronát 
lopott el. A gazda rögtön észrevette a lo­
pást, de nem is gondolt arra, hogy a jámbor 
képű kiebóres lenne a tolvaj, pedig ő volt, 
mert még aznap megszökött. A osendőrsóg 
nyomozza.

* Elütötte a szekér. A vágó­
híd előtti országúton kissé ittas ál­
lapotban ballagott Máté János nap­
számos és nem vette észre az 
országúton vele szembejövő két 
husszállitó mészáros kocsit. A ko­
csisok későn látták meg Mátét és 
már a lovakat nem tudták megállí­
tani. A szerencsétlenség megtör- | 
tónt. Mátén a két kocsi keresztül- !

Életveszélyes sebeit a mentők
Kötözték* llA AQ a a7nponnc)Áll An nm

... , áthelyezés. Az „Arany Bika*
szálloda mellett levő dohánytőzsde és hir- 
lapáruda, f. évi november 1-től, Piac-utca 
46. sz. alá, Békés Lajos ur férfi divatüzlete 
szomszédságába, a volt „Gyémánt király“ 
helyiségébe helyeztetik át.

I -r *£e*8aebb képes-lapok, müvész-
olajfestekolí, vásznak legnagyobb választék­
ban Antalfy Józselnól, Piao-u. 44.

* Elveszett f. hó 28-án, hétfőn dél­
után 4-5 óra között 430 K papir-pónz, 
Komlossy L. ur üzletében vásárolva s onnan 
a Lócós-kertig menve. A nevezett helyen és 
utón, ha az illető megtalálta, kéretik ha ma- 
fnn n‘ nerQ akarja, legyen szives azt 
1UU ív levonásával a kiadóhivatalba juttatni.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rózsa arokenőos. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jéna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Polgári tánciskola november hó 
4-én, hétfőn nyilik meg. Schaf János, tánc- 
mester, Csapó-u. 17.

* Szabó-féle pármaí Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, linóm ibolya-illata s bőrpu- < 
bitó hatása olyan, hogy egyetlen külföldi i 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor- ! 
női, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., 
Kálnay L., Füstös D. üzletében. Ujfehértón 1 
Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál. !

* Üzlet feloszlatás miatt az összes 
árukat beszerzési áron bocsátom m. t. ve­
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főtér.

* Fráter Lóránt nótás-könyve, mely
összes dalait (ének és zongorára) tartalmazza, | 
zsebalakban kötve, újból kapható lesz Aczél ! 
Henrik antiqmíriuma és zenemű kereskedésé­
ben, a ref. Kistemplommal szemben. Ára:
2 korona. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánljuk mielőbbi előjegyeztetósét.

* »The Fox“ a világ legjobb Írógépe. 
Mindén eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs megyékre 
Thaisz Arthur papirnagykereskedóse, Deb­
recen.

Lengyel Zoltánt elítéltéit.
A kormány Iliitcs aktái.

Az ítélethirdetés.

kötözték be és a szerencsétlen em- j 
bért beszállították a közkórházba.

* Egy gyermekbarát aláírással igen J 
®Z0P tartalmú beadvány érkezett a Szent i 
Erzsébet. nőegyesülethez. Az elnökség ez 
utón kéri a beadvány íróját, hogy a felvo- 
°H szép terv ügyében személyesen szíves­

kedjék jelentkezni.
* Lakásváltozás. Dr. Borbély Imre 

«orvosi rendelő-helyiségét Butthyány-utca 
4 sz*m alá helyezte át.

Rég volt a törvónyház és környéke 
olyan népes, mint ma délelőtt, amikorra dr. í 
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő és 
Hajdú Gyula volt számszóki irodatiszt bűn- i 
pőrében az ítélethirdetést kitűzték. A tár­
gyalóteremben ember ember hátán tolon- ; 
gott, do telő voltuk a szomszédos s odanyiló I 
ajtókkal biró többi helyiségek, sőt a lépcső- 
ház és folyosók is. Délelőtt 10 órára volt 
jelezve az itólethirdotós s mert a bíróság 
ötnegyed órát késett, a kiváncsiak tömege 
ugyancsak türelmetlenkedett. Bonn a terem­
ben még csöndesen várt a publikum, de a 
folyosón hangosabban viselkedett.

— Éjijén Lengyel Zoltán !
— Éljen a bíróság! — hangzott fel­

váltva és nyomult be a nyitott ajtókon a 
lármás zaj. Konstatálni kell azonban, hogy 
a hangulat, mivel u hosszú tanácskozásból 
már megsejtették a marasztaló Ítéletet, utóbb 
csak Lengyel Zoltán és a védelem mellett 
nyilatkozott meg. ítélethirdetés után már 
nehány aboug is hangzott — kívülről.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz *S kbh»al teák, 

Kitűnő minőségű angol romok.
Tizenegy óra is elmúlt, mikor az itélő- 

tanács megjelent a zsúfolt teremben. Mély 
csönd fogadta. Szepessy István elnök ko­
moly hangon figyelmeztette a hallgatóságot 
arra a köteles tiszteletre, melylyel a tör­
vényszéknek tartozik. Erre való hivatko­
zással tiltakozott eleve is minden tetszés, 
vagy nemtetszés nyilvánítása ellen. Aztán 
belefogott az ítélethirdetésbe :

0 felsége a király nevében! 
A budapesti büntetőtörvény- 

szék Hajdú Gyulát és dr. Lengyel 
Zoltánt vétkednek nyilvánítja 
naég pedig az előbbit tettes gya­
nánt es az utóbbit bűnsegéd! mi- 
nősógben, a btkv. 479. §-ába üt­
köző hivatali titok megsértésének 
vétségében. E vétségért a bíróság 
Hajdúra 14 napi, Lengyelre 2 napi 
államfogházat mórt. Hajdú bünte­
téséből két napot az előzetes le­
tartóztatással kitöltöttnek vesznek.

Mikor az elnök odáig jutott, hogy a 
bíróság Lengyel Zoltánt is vétkesnek találta, 
hatalmasan hangzott fel:

— Éljen Lengyel! Éljen !
Szepessy Elnök: A bírósági eljárásnak 

az ítélethirdetés, hogy úgy mondjam, a leg­
szentebb aktusa. Kikérek hát minden rend­
zavarást.

A lárma elült és az elnök megjegyezte 
még, hogy a vétkesség megállapítása azért 
történt, mert bizonyos, hogy a kérdéses ak- 
tákat Hajdú, nyilvánvalóan az állam és ma- 
gánosok ártalmára közölte és Lengyel ezt a 
törvényellenes cselekedetet szándékosan elő­
mozdította. Azután következett a megokolás, 
melyet kivonatosan itt adunk:

Bizonyos, már a józan értelem szerint 
is, hogy itt bűntényről ran szó. A «*4»n- 
vevőszéktői, melytől iratok vonattak el, esek 
az iratok Lengyel Zoltánnak adattak át, sőt 
azokat le is fényképezték. Ez kétségtelen. 
Kérdés csak, hogy vájjon a szóban forgó 
akták hivatalos titkot képeztek? Az iratok 
Hajdúnak a hivatalos állása révén kerültek 
kezébe. Emellett megállapította a törvény­
szék, hogy a hatóság által kezelt akta, mig 
azt nyilvános tárgyalás utján közre nem 
adják, hivatalos titoknak tekintendő. Ezek 
az akták pedig még a Házban is, csapán 
többségi határozat után voltak nyilvános­
ságra hozhatók. Az ilyen iratok, különösen 
ha csak egyrészük hozatik nyilvánosságra 
egyoldalúan, adatai titkosak és közzétételük 
másoknak ártalmára van.

Nem nyert bebizonyítást és nem is 
lehet igaznak elfogadni, mintha Hajdú 
amikor Lengyelhez került, már végképp el 
lett volna határozva. A dolgok egész folyása 
mutatja, hogy az elhatározása nem lehetett 
végleges, mert hisz Hajdú nem is tudhatta, 
melyek azok az iratok, amelyeket Lengyel’ 
szükségei és elfogadni kész. Tehát bizonyos 
irányítást kellett kapnia Lengyeltől. Mellette 
szól ennek az is, hogy Hajdú, mig benne az 
elhatározás állandósult, lolyvást kétségek 
közt volt Ha valamire elszánta magát benn 
a hivataiban, amint maga mondotta, oaak 
ki kellett mennie a friss levegőre és az el­
határozása megváltozott. Különben pedig 
hol a fegyelmi szabályok, hol a törvény 
vonatkozó szakaszának olvasásával igyeke­
zett megnyugtatni a lelkiismeretőt.

Annak a megállapítása, hogy mely 
iratokat vegyék magukhoz, csak a Lengyel­
lel való tárgyalás után történt Kifejlődött 
pedig a ténykedés arra, hogy Hajdú és Len­
gyel már érintkeztek ,és egymásra kölcsönö­
sen hatással voltak. És kifejlődött abban az 
irányban, amint azt Lengyel kívánta. Övé 
volt a lefényképezés eszméje is. Egy akta­
darabot Hajdú már visszavilt hivatalába, do 
megint elhozta, hogy azt is fotografáltathas- 
eák. Ebből szintén látható a hatás, melyet 
Lengyel gyakorolt Hajdúra.
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A terjedelmes mcgokolás véget érvén, 
Borra nyilatkoztuk, a felek.

Dr. Nagy Béla kir. alügyész: Súlyosbí­
tásért felebbezok.

Csak ennyit mondott, egy hanggal se 
többet, szárazon a közvádló. Már a védelem 
nem volt ilyen szófukar.

Dr. Vázsonyi Vilmos gúnyosan, nyil­
ván arra célozva, hogy az elnököt hamaro­
san meg fogják jutalmazni, ezzel a megszó­
lítással élt:

— Nagyságos táblai birő ur!
Persze, derültség támadt, maga Sze- 

pessy biró is mintha mosolygott volna, de 
arra nem igen volt ideje, hogy az aposztro- 
fálásra feleljen. Mert dr. Vázsonyi gyorsan 
folytatta, hogy felebbez s a prts. 385. §. 
1. a. pontja alapján semmiségi panaszszal 
is él.

Ugyanezt a bejelentést tette dr. Ke­
mény Miklós, Hajdúnak a védője, majd ma­
guk a vádlottak nyilatkoztak. Lengyel Zol­
tán apelált a bűnösség kimondása miatt, 
Hajdú Gyula szintén, mert — úgymond — 
nem érzi magát bűnösnek.

A tárgyalás ezzel véget ért s újból föl- 
fa arsant az éljenzés. Most már csak Lengyel 
Hajdú és a védők mellett tüntettek s nagy 
éljenzés közt kísérték őket végig a folyosó­
kon, ki az utcára. A lelkes tüntetés nemcsak 
a Markó-utcában, de a Váci-köruton is tar­
tott és nagy feltűnést keltett.

Aztán a tömeg csendben szétoszlott.

TÁVIRATOK.
Felépült a király.

Becs, okt. 30. A király ma sétált 4 
heti szobafogság után először a szabadban. 
Negyedóráig sétált a scihőnbruni parkban. A 
felség teljesen felépült.

Rákóczi ünnepély.
Budapest, okt. 30. Ma ünnepelte a 

Rottenbiiler-utcában székelő Rákóczi-ssztal- 
társaság az első évfordulóját II. Rákóczi 
Ferenc hazahozatalának. Az ünnepélyen 
részt vettek Thaly Kálmán, Szabó Kálmán, 
Barabás Béla és Bakonyi Samu képviselők. 
Legelőször Barabás Béla beszélt a Rákóczi 
és Kossuth kultuszról, ezután Száva János 
elnök nyújtotta át Thalynak az asztaltársa­
ság tiszteletbeli elnökségéről szóló okleve­
let, mire Thaly hosszan és érdekesen be­
szélt Rákóczi titán! küzdelmeiről és bujdo- 
sásáról. Az ünnepélyt Roth Pál beszéde 
zárta be.

Bombamerénylet.
Pétorvár, okt. 30. Ma Gorcsakov fő- 

szortartásmester kocsija elé egy 16—17 éves 
diák b mbát dobott, majd revolvert rántott, 
de mielőtt Gorcsakovra süthette volna, a 
kocsit kísérő cserkesz lelőtte a szerencsét­
len fiút.

Osztrák gazság ellenünk.
Becs, okt. 31. Ma a Reichsrath ülésén 

páratlan gazság történt. Schillinge!1 és Hrabar 
felszólaltak a csernovai lázadás ügyében. A 
kormány tehetrtlen volt, mert fél a csehek 
befolyásától. Hrabar felszólította a kormányt 
hogy vagy közvetlenül, vagy pedig a kül­
ügyminiszter utján hasson oda, hogy a szláv 
népeket ne üldözhessék a magyar hatósá­
gok. Zahrodnik hazugnak nevezte a magyar 
kormányt ós követelte, hogy a jegyzőkönyvbe 
vétessék a Roichsrathnak nemcsak a 
részvéte a kalabriai földrengés áldozatai 
iránt, hanem fejezze megdöbbenését (Bian- 
chini: és felháborodását) a Ház a Magyar- 
országon történt borzasztó esemény fölött 
amelynek Csernováu 13 ember, közte 5 nő 
és 2 gyermek is áldozatul estek, azonkívül 
80 sebes ül tje is volt a vérengzésnek. Kérdi 
hajlandó-e a kormány intézkedni, hogy 
Magyarországon a nem magyar népek is 
megvédessenek az ilyen szörnyűségektől 
Weiskirchner elnök részvétét fejezi a ka* 
tasztréfa lelett, de a határozat már meg­
történt. ®

Elfogott lzgatók.
Rózsahegy, okt. 30. Eddig 14 izgatót 

fogdostak össze, akik Hlinkára terhelőén 
vallottak. Ma 12 áldozatot egyházi szertar­
tás nélkül temettek el. A rózsavölgyi gyár- 
munkások is fészkelődnek. Ma újabb kato­
naság és csendőrség érkezett.

Válasz az osztrákoknak.
Budapest, okt. 30. Ma este tartották a 

koalíciós pártok értekezletüket Ugrón Gábor 
elnöklete alatt. Az alkotmánybiztositékokat 
Bakó Mihály előadásában elfogadták. Ezu­
tán Visontai Soma felháborodással jelentette 
a Roiohsrathban történteket. Az osztrákok 
Magyarország bel ügyeibe avatkoztak hivata­
losan is. Lzzel megsértették hazánk szuve­
renitását. (Komiszul hazudnak — kiáltják 
közben). Megtorlást követek Az elnöklő Ug­
rón Gábor kijelentette, hogy hivatalos érte­
sülés még nincs, hogy ilyenre vetemedtek, 
de ha a hírlapi értesülések valók, csak a 
gyáva vezetésre vall, hogy megtörténhetett 
a beavatkozás idegen állam ügyeibe. A kép­
viselőház még holnap ülést tart, azután 
keddig nem üléseznek.

Kivégzett diáknff.
Pétorvár, okt. 30. Ma reggel kivégez­

tek iiasuti Miikova diákkisasszonyt, aki 
Maximov börtönfolügyeiőt lelőtte. Még a 
bitó alatt se vallott.

•— Gyermekem, téged ~

sc» ír*
— Nem usry tanultam me»isTnm*v 

kedves nénit, hogy ne bizhatnék szavába 8 
szeretedben. De a nagybácsi soha mét ’ 
zavara sem méltatott eddig. Én már J?.g a lottnin. A kedves néni melfett 
rr,°™ «nagybácsit, tegyen le minden száí' 
dókáról, a melyet az én jövőmmel kan^o 
latosan terveit. Most pedig bocsásson mZ 
hogy éjjel alkalmatlankodtunk. Isten áldja 
meg a nagybácsit. uJa
átöleld-2 Tisszasieíett Rácskainéhoz. Ujm

— Jöjjön, kedves anyukám I Ugv-n 
megengedi, hogy igy szólítsam ? °y 6

— Boldoggá teszel vele.
— Jöjjön kedves anyukám. Nekünk 

már nincs itt semmi keresetünk. Menjünk
— Jer édes gyermekem. Igazad van’ 

A^mi otthonunk szerényebb, de kedvesebb

(Folytatás.)
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HÍRBE.
A haldokló toszkanai nagyherceg.

Salzburgból jelentik nekünk: Ferdinand 
toszkánai nagyherceg állapotáról délelőtt 10 
órakor a következő bulletint adták ki: A 
múlt éjjel kedvező fordulat állott be. A teg­
nap konstatált láz nem lépett fel, hőmér­
séklet 36'8, árverés 64. Öntudat majdnem 
tökéletes, nyelv száraz, karok könnyebben 
mozgathatók, bőrszövet kevósbbé dagadt. 
Gyöngeség még jelentékeny. Aláírva: dr. 
Minnich, primarius.

Adó a pezsgőre. Arad város 
tegnap tartott közgyűlésén Steiner 
József indítványára elhatározták, 

feliratot intéznek a parlament- 
hez, amelyben kérik, hogy a pezs­
gőt külön adóztassák meg.

Esőzés. Makóról jelentik, hogy#hóna- 
pokig tartó szárazság után e hó 28-án este 
az eső megeredt, mely va óságos áldás, 
mert eddig semminemű gazdasági munkát 
nem lehetett kezdeni.

Nagy robbanási katasztrófa.
Lipcséből jelenti egy táviratunk: 
iegnap délután 5 órakor a Hebel- 
strassen borzasztó gázrobbanás tör­
tént. Lgy ház teteje a levegőbe re­
pült és lezuhanásakor áttörte a ház 
két emeletét. 9 óráig 8 többó-ke- 
vésbbó súlyosan sebesültet húztak 
ki a romok alól. Egy egyéves gyer­
meket holtan találtak meg. Hogy 
még többen estek e áldozatul a 
szerencsétlenségnek, eddig még nem 
lehetett megállapítani.

Ez árva.
— Regény. —

Eliz újra átölelte Rácskainé nyakát a 
csókjaival halmozta el azt az asszonyt, akit 
most már gyámanyjának tekintett. De ezt a 
jelenetet nem nézte jó szemmel Rács kai.
1 ártott attól, hogy ez a nagy szeretet ke­
resztülhúzza minden tervét, minden szá­
mítását.
. , Egy darabig türtőztette magát, fékezte 
indulatát, de azután kitört belőle az erő­
szakos ember. Odament Elizbez, megfogta 
a kezét s meglehetős kíméletlenséggel sza­
kította el unukanugát a felesége ölelő kar­
jaiból.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT 
féle Emulsio minden esetben sikeresen gVó- 
gyitja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer 
gyenge, beteges gyermekek gyógyítására 
kiknek gyorsan visszaadja 1
rózsás kerek arezukat

Rendkívüli gyógysikere és erősítő 
hatása abban leli magyaráztat 
hogy a legjobb, legtisztább és á 
leghatásosabb anyagokból állítják 
össze, melyek a SCOTT-féle eljá­
rás folytán Ízletes, könnyen emészt­
hető EmuLióvá válnak.

A SCATl'-féle Emulsio felnőt­
teknek s aggoknak époly jó és 
hatásos, mint gyermekeknek.

. . . . Egy eredeti üveg ára 2 K 501,
-tííhVflgy^ Kapható minden győgytárban.
lembe venni. ****«■***#»****#****#*«*»#

Az Emulsló vá­
sárlásánál a 
SCOTT-téle 

módszer vérije­
it — a halászt 
kérjük figye-

SARG-fé

LEouoea

fob-CRÉME

4358

Debreceni kézizálog
®k51csön-intézet A 

részvénytársaság kJ

DEBRECEN. Arany-Jénos-u. 9. sz. alatt
Legmagasabb kölcsönöket nynjt arany - 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre 6a 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árakat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nynjt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlUáat 
függők él gyűrik, nj varrégépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

EGY iiírycs mindenes nőcsolád azonnal alkal­
mazást nyerhet Mester-utca 43. ez. alatt, a 
gyógy szertárban.

ELADÓ egy majdnem uj gáz kályha és bérbe­
adó négy hold lucerna-legelő a mosterutoai 
vámsoromoóuál. József k. herceg utca 12.
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lek, barchatek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszak.

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, divatunk, gyöngy- ás bőr dlsztáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!
ff

"női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
szé'es barna- és fekete színekben métere 
ff-nr 8 forinttól 15 forintig, nm

Boák és muff ok
óriási választékban.

GostűmOkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

'ZÖNYEGEK,
juíta, spárga, hollandi, kiddermönster, ía- 
pesztty, valour, fűid- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván terilók, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
*gy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérok.
••

Lvászon, slffon és batlszf női Ingek, nad­
rágok, háldkőntősök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzalok, selyem 
löszter és cloth alsószoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábra valók,
bálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvafztebkendők.

it

llábravalók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
»araszt és píüsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
*»Siar- ét angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk. ”

Harisnyák, keztyuk,
n6k| Wrflak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban, 
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. az.
1 AUpitUtott 1S4Z évim.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
Ü Óriási raktár H

Alapiffaíoff 1893,

j íj 10,000 

?r kulcslyukon
tekintsen be —

I £- minden hölgy ée 
I pí, nr levelezését " "

V

O
sfcrx.1

Wm

1' m

Mihály Sámuel Főiér 30, modern

IW

SZÖVET

BosznayJ. ásTársa
női divatáruházában

j Koaaiitli utca mx.

adó.
Vidédi városban közel Deb­

recenhez, egy három év óta fön- 
álló

temetkezési intézet
teljes felszereléssel és berendezés­
sel más vállalat miatt minden el­
fogadható áron eladó, 644
Cim a kiadóhivatalban.

legnagyoh női felöltők áruháza

ebrecen.
Az öSSztS őszi- és Téli 
újdonságok njógérkóz-

Irja., t<k, Ú. ti).

Mindennemű szőrme falőIM 
Plüsch felöltők és kabátok

Bundák
Leány- és gyermek felöltő 

különlegességek,
Gostümők- és aljak,

loáb-
Ponplák- és öloosok, 

Színházi belépők, 
Estélyi köpenyek

Karmantyúk.
Külön mérték osztály.

Mérték ntánl megrendelések

:s*M

pontosan eszközöltetnek



8

&’4ß*4l4

DEBKEOZBMI UJ8AO

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dij» 10 Br/iíg 4C fillér, minden további szó 
4 filkr, í suti L'fitih betűkkel nyomtatott szó 
====== 4 krajcár, 8 fillér. =====
Lerélbed tudakozó disokr*. pontosan válv 
szelünk, U a szükséges pest&belyeg I#- 

küldetlk.
t Apró hirdetések előre fizetendők. *

Hjánlati
LUKÁCS VILMOS cement beton cső és pele­

iedéi raktárhelyiségei ugyanilyen szakmának 
is igen olcsón kiadó. Simonyi ut 2. szám 
Margit fürdő átjáró udvar. Ugyanitt 22 darab 
vastag akácfa eladó. 4423

KOSZT kapható Darabos-utca 40. szám alatt 
öz\ egy úrnőnél kihordásra is. 4411

EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros, 1 
igás kocsis, 1 béres, konvonciósok 1908. jan.
1- től felfogadtatnak, Hol? Megmondja a kiadó-
hivatal. 4315

NA LÁM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
áraksau kaphat íérfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi ős női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágytcritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

VILLANY csengők szakszerű készítését legol­
csóbban készíti Krausz Kálmán Ilatvan-uLca
2- Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

ÓRA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
Miu>ián SKyaal«,

mü-órásnál Debrecen, Piac- 
ntca 42. sz. Lamprecht palota.

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
villámhárítók, házi és ma­
gán telefonok, villamoszarak 
tűz és betörés elleni jclző- 
készülékek, villamos csen- 
gők berendezése és jókar- 
ban tartása évi bérlet mel- 
lett. Gyógyászati, physikai 

, " matematikéi készülékek ké­
szítése és javítása. Felszerelési anya­
gok, kerékpárok és alkatrészek rak­

tára, Rajálmotorerővel berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L. P^brecei).
<5^, Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168. Telefon 168.

URASAüGKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

HARISNYAKAT^ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és lcjelése íelvállaltatik Beuyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TRIKÓ alsóruhák, kötött keztyük, kötött kárászt 
és pliisch gyermek kabátok és fej kötők leg­
olcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piao- 
utea 9.

BÚTOROZOTT utcai szoba kiadó. Darabos-utoa 
• 28. szám. 4425
KÖZÉPKORÚ gyermektelen asszony takarítás­

ért lakást es fizetést kap Batthyáuy-u. 6. 4426
NÉoY polgári iskolát végzett megbízható fiatal

omb' >■ irodai gyakornokul ajánlkozik. Gim a 
kiadóba kér tik | 4429

BaTTHYÁNY utca 3. november 1-tŐl két búto­
rozott szoba, külön bejárattal, egyenként 
vagy egybe kiadó. Katonatiszteknek legény 
szoba van. 44x5

Kereslet.
L/GYES tanuló és fizetéses varróleányok folvé- 

tetnea. Mamurieh Józsefné varrodájában. 
Szt.-Anna 9. sz. az udvarban hátul. 4424

CIPÉSZ segéd, férfi munhára és egy tanuló 
teljes ellátással felvétetik Zápolya-u. 19. 4421

FIATAL ovaitékképes nős ember pónzbeszedői 
vagy ebez hasonló állást keres. Cim a kiadó 
hivatalban. 4332

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Tbaisz Arthur 
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 
14. sz._____________________ 4079

TANULÓNAK jó családból való fiú fo'vétetik
Tbaisz Arthur előbb Pongrác Géza papirke- 
reskedésében Debrecen. 4079

ELÁRUSÍTÓ fiatal leányt keresek kezdő fize­
téssel, értekezni 10—2-ig Caapó-ntoa 11. az
udvarban. 4427

AZONNALI belépésre keresek agy diszmü és
bazár áru szakmában jár as fiatal segédet. 
Cim Orosz József IL-Böszörmóny. 4426

VINCELLÉR szakiskolát végzett vincellér ál-
lást keres, melyet azonnal elfoglalhatna. Cim 
Baross-utca 13. 4428

EGY ebéd-társat korosok finom házi koszthoz 
Ebéd 18 frt., esetleg vacsora is kapható. Óim
a kiadóba. 1332

PIAC utca 72. szám alatti házhoz azonnali be­
lépésre házmester kerestetik. 4431
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Eladás.
FESTÉKES hordók olcson eladók Arany János

utca 47’ szám.
HATVAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón

eladók. Arany János utca 47.
HOMOK utca 105. sz. ház családi okok miatt 

sürgősen eladó, értokozni ugyanott. 4354
ELADÓ 20 hektoliter homoki fajbor Pacsirta­

utca 25. ez.
BÚTOROK eladók. Cim a kiadóba. 4418
FODRÁSZ üzlet forgalmas utcában más válla­

lat miatt azonnal eladó. Cim a kiadóba. [4430

Vidéken egy 20—25 év óta fennálló 
jó forgalmú

fiiszer-, vas,- és vegyeskereskedés
a város legforgalmasabb helyén trafikkal,

elköltözés miatt eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatal«

ZWcréSi foirdetnoéoy
A „Takarék- és Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1906. évi február 
havában elzálogosított, illetve 1907. 
augusztus végéig lejárt 1139. szám­
tól 2140 számig arany, 804. számtól 
1383. sz.-ig egyéb ingó és a három 
hónál rövidebb idő alatt lejárt 5243, 
5244, 5245, 5246, 5247, 5248, 5256. 
5527. 6641, 6915 sz. zálogtárgyak 
közül azok, melyek ki nem vál­
tattak, avagy megnemhosszabbittat- 
tak, 1907 nov. .hó 14-én, délután 2 
órakor a zálogház helyiségében el­
árvereztelek.
üss Az igazgatóság.

r r_„.r, ,

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a

Rohitschl Tempel forrás víz
rendszeres ivásn megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József
Budapest, Bálkor!-utca 8.

a Teleki utcán
két utcára nyíló ház
na£y telekkel, a lehelő legkedve­
zőbb feltételek mellett, különösen 
földbirtokosnak vagy többrendbeli 
háztulajdonosnak igen kedvező 
== feltételek mellett eladó. ——

jawauwaw—mm—----- —-miniii M iiiiil.-AA.

Ételhordó szilkék
kosárban.

kozőskonyha résztvevői számára,
valamint

John-IHosógépek,
mángorlök és 

rolók

Piac-n.

Lapkihordó
asszony

felvétetik a kiadóba.

Eladók
dlköltözés miatt a következő dolgok 
Széehenyikert 30. szám alatt (Tóoós- 

kert felőli oldal)
Nagy Lajosnál-

18 drb. igen szép galamb, van közte mgyar 
golyvás, angol éa brit ni hegyes, indiai és 
keleti pergők. Ára mindössze a 18 drbnak 
10 forint. — 1 drb. szép magyar bárány, 
háznál nevelt, 5 frt, 1 igen jó fűrész bak, 
fűrésszel egyii t favágók részére 3 frt 60 
kr. Vizesbordók drbja 1 frt. 1 kétágú kerti 
létra 1 frt. 50 kr. Ablakra való zsarukáte- 
rek drbja 30 kr. 1 nagy asztal 3 frt. egy 
másik áztál 1 frt. 1 egészen uj kerti ta­
licska 2 frt. 60 kr. 1 vaságy 2 frt 60 kr.

egy komót 3 fiókkal ,1 frt. 50 kr.
Az eladás csak ma és holnap tart, mert 

holnap pénteken már elköltözöm.

Francia és amerikai

guRimi különlegességek,
has-, köldök- és lágyék­
sérvkötők. Suszpensoriam,

a legjobb kivitelben kapható.

Győri! Sándor,
kötszer-, orvosi müszortárában

502 Debrecen, Slmonffy-ntcal bérház.

K jeni atett a kCrforgógépen a Debreceni Újság Nyomdájában.) Tulajdonos: Than Qyal»


